LECTURE ET EXPLOITATION D’UN DIAGRAMME FOURNI

Les distribuer (mémes régles que pour le remplissage des OA d’un atome,Hundt, Pauli, Klechkowski

2p 2 % ‘@ La configuration électronique :

Calquer sur la configuration d’un atome : 102 262 1n* 302 ici

La distribution des électrons :
Ao *' Ajouter les électrons DE VALENCE PRESENTS dans la structure.

L’'indice de liaison :
L= nbe d'electrons dans les OM LIANTES — nbe d’electrons dans les OM anti — liantes
B 2

5 h ‘”
4
1x 8 . => identifier les OM liantes NON liantes et antiliantes (voir fiche dédiée)

1o, 1n liantes 26, 30 non liantes 2rn et4o antiliantes

25

6—0
= [L=—=3
2o 2
25 Identifier et positionner les « doublets non liants » ( relation a Lewis )

1o Chercher les OM NON liantes ou antiliantes qui contiennent 2 électrons => autant de doublets libres
que de telles OM, localisation sur I'atome au nuage externe le + marqué
c o Ici 302 non liante, 1 doublet sur C 202 non liante , un doublet sur O ( totalement & I'extérieur )

co

Polarité des liaisons
Analyser les doublets LIANTS :  1c2, 1n* majoritairement localisées sur O => 0 & et C&*

Donation , rétro-donation
Bloc d o ¢1 = 0,90 (O pleine ligand) + 0,10 (O vide métal ) (environ)
dumétal | ' 2 Ligand + métal > (ligand /métal)
> e El 2e- Oe- -

N e ﬁ_m EF (2x0,9 e-/ 2x0,1e-)
; 7 7 D’ou la « donation du ligand vers le métal » ( ligand o donneur )

¢2 = 0,95 (O pleine métal) + 0,05 (O vide ligand ) ( environ)
Ligand + métal > (ligand/ métal)

El Oe- 2e- -
: EF ( 2x0,05e- / 2x0,95 e-)
heTR — _ﬁg D’oll la « rétro-donation du métal vers le ligand » ( ligand & accepteur )
‘_'dw Réactivité du ligand avant / aprés complexation :
1 HO , & liante BV, =* antiliante
& El 2e- 0e- IL=1
L—M— L—v—|| — |l EF 18e- 01e- IL=0,85

L . < => liaison AFFAIBLIE < => rupture amorcée




